Zawod: technik teleinformatyk
Symbol cyfrowy: 312[02] 312[02]-0X-072
Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2007

ETAP PISEMNY
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny, ktory otrzymates zawiera 20 stron. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktore;j:
- wpisz odczytany z arkusza egzaminacyjnego symbol cyfrowy zawodu,
- odczytaj z arkusza egzaminacyjnego oznaczenie wersji arkusza (X, Y, Z)
i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej litera,
- wpisz swoéj numer PESEL i zakoduj go,
- wpisz swojg date urodzenia.
Arkusz egzaminacyjny skfada sie z dwéch czesci.
Czesc¢ | zawiera 50 zadan, czes¢ 1l 20 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ etap pisemny egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 25 punktow z czesci |
i co najmniej 6 punktéw z czesci Il.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.
9. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada
im nastepujacy uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | [=] | L] | [=]

10.  Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
11.  Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np. gdy
wybrates odpowiedz "A":

S il

© N

| ]| ]| [

12.  Staraj sie wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ = = =

13. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktéorych mowa w punkcie 2 tej
instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenial



CZESC |

Zadanie 1.

W przedstawionym uktadzie napiecie na wyjsciu Uy, przy czestotliwosci
rezonansowej obwodu LC bedzie

R
A. réwne zero. o—_ 1 —F— °
Uwe Uwy
B. rowne Uye L
C. wieksze od Uye
D. réwne potowie Uye I c

Zadanie 2.
Kanat typu D, w urzgdzeniach ISDN z interfejsem BRI oznacza

A. kanat transmisyjny o przeptywnosci 16 kbit/s.
B. kanat transmisyjny o przeptywnosci 64 kbit/s.
C. kanat transmisyjny o przeptywnoséci 128 kbit/s
D. nie ma takiego kanatu.

Zadanie 3.

DHCP to protokot
A. komunikacyjny zapewniajgcy tylko zamiane adreséw prywatnych stacji
roboczych na adres publiczny serwera.

B. transmisji plikdw typu klient-serwer, ktéry umozliwia przesytanie plikow
Z i na serwer poprzez sie¢ TCP/IP.

C. komunikacyjny opisujacy sposob przekazywania poczty elektronicznej
w Internecie.

D. wykorzystywany do automatycznego przypisywania adresow IP
i konfigurowania ustawieh TCP/IP klientéw sieciowych

Zadanie 4.
Kabel kategorii UTP to
A. przewdd koncentryczny o srednicy 1/2” i impedanciji falowej 50 Q.
Swiattowdd jednomodowy.

B.
C. nieekranowany kabel sktadajacy sie z czterech par skreconych przewodow.
D. nieekranowany kabel sktadajgcy sie z dwoch par skreconych przewodow.
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Zadanie 5.

Znajac adres IP 62.141.234.76 | maske komputera 255.255.255.0, ustal adres sieci
i adres broadcast’'owy

A. Adres sieci: 62.141.234.255, broadcast: 62.141.234.0

B. Adres sieci: 62.141.234.0, broadcast: 62.141.234.255

C. Adres sieci: 62.141.234.1, broadcast: 62.141.234.255

D. Adres sieci: 62.141.234.76, broadcast: 62.141.234.255

Zadanie 6.
Wityczka RJ-45 jest mocowana na kablu poprzez

A. lutowanie.

B. przykrecanie.
C. zaciskanie.
D. Kklejenie.

Zadanie 7.
Na fotografii zamieszczono koncowke

A. RJ-11
B. BNC
C. SC

D. RJ45

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiony jest symbol graficzny bramki logicznej
A. OR

B. AND _:
C. NOT
D.

NAND

Zadanie 9.

Liczba 1011,11 podana w systemie dwojkowym, w systemie dziesietnym przyjmie
postac

A. 23,75
B. 11,75
C. 11,50
D. 7,75
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Zadanie 10.
Protokot IP
A. jest protokotem bezpotgczeniowym.
B. zapewnia retransmisje uszkodzonych pakietow.

C. jest protokotem potgczeniowym.
D. przenosi ramki i zapewnia ich dostarczanie.

Zadanie 11.

lle wejs¢ danych mozna podtgczy¢ do multipleksera posiadajgcego 4 wejscia
adresowe?

A 4
B. 8
C. 16
D. 64
Zadanie 12.
Jaka jest przeptywnosc¢ kanatu telefonicznego w systemie PCM?
A. 54 Kb/s
B. 64 Kb/s
C. 128Kb/s
D. 2,048 Mb/s
Zadanie 13.
Ktory z wymienionych portow komputera jest interfejsem rownolegtym?
A. RS232C
B. PS/2
C. USB
D. LPT
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Zadanie 14.

Z raportu wynika, ze komputer posiada dwie skonfigurowane karty sieciowe.
Konfiguracja jednej z kart oznaczona jest literg

v Wiersz polecenia

C:“Documents and Settings“Marek>ipconfig ~all

Konfiguracja IP sustemu Windous

Mazwa hosta . . . - & MAMA_TATA

Sufiks pudstauuwea dumeny DNS e

Tup wezla . . 8 S . = Mieznany

Routing IP wlapzuny e - . = Mie

Serwver WINS Proxy wlapznny & . = Mie
Karta Ethernet Polaczenie lokalne:

Sufiks DNS konkretnego pulquenla H

L) ] R e : Realtek RTL8169-/8118 Family Gigahit
Ethernet NIC

Adres fizyceEny. . . . . . . : BA—AF-EA—-46-31-2D

DHCFPF wlaczone . SR 1 Mie

fAidres IP. - 192.168.1868.1

Maska pudsjeci.
Brama domyslna.

: 255.255.255.8

Karta Ethernet Polaczenie sieci hezprzewodowej 3:

Sufiks DNS konkretnego pulquenla : afrodyta.net

Opisz . . . LR RT2498 Wireless LAN Card
Adres flzyczny RN . : B—@C-76—CA—18-67

DHCP wlac=zone . . i : Tak

Autokonf iguracja wlapzuna B : Tak

Adres IP.

Maska pud31ec1
Brama domyslna.
Serwer DHCP .
Serwvery DNS . i
Dzierzawa uzyskana.
Dzierzawa wygasa.

- 192.168.8.185

= 255.255.255.8

: 192.168.8.1

- 192.168.8.1

: 192.168.8.1

: 12 wrzedfnia 2005 19:44:14
: 12 wrzefnia 2085 21:44:14

RT2400, MAC 00-0C-76-CA-18-67, IP 192.168.100.1
Afrodyta.net, MAC 00-0C-76-CA-18-67, IP 192.168.100.1
RTL8169/8000, MAC 00-OF-46-31-2D, IP 192.168.100.1
RT2400, MAC 00-0C-76-CA-18-67, IP 192.168.0.105

oo w>

Zadanie 15.

Pamie¢ podreczna CACHE procesora to pamieé
A. statyczna, wolniejsza od pamieci operacyjne;.
B. dynamiczna, szybsza od pamieci operacyjne;.
C. statyczna, szybsza od pamieci operacyjnej.
D. dynamiczna, wolniejsza od pamieci operacyjnej.
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Zadanie 16.

Streamer to urzgdzenie

umozliwiajgce zapis danych na tasmie magnetycznej w celu archiwizacji.
taczgce komputery w sieci lokalne;j.
okreslajace nastepny punkt sieciowy, do ktdrego nalezy skierowac pakiet

stuzgce do pracy z duzymi ptaskimi powierzchniami, mogace nanosi¢ obrazy,

A.
B.
C.
danych.
D.
wycinac
Zadanie 17.

wzory, grawerowac.

Ktéra z ustug sieciowych jest odpowiedzialna za ttumaczenie adresu domenowego
na odpowiadajgcy mu adres IP?

A. http
B. UDP
C. DNS
D. SMTP
Zadanie 18.
Na rysunku

przedstawiono odwzorowanie danych
z pojedynczego dysku na dyski macierzy RAID. Na
podstawie tego rozmieszczenia mozna stwierdzi¢, ze

macierz RAID jest typu

A 1

B. 2

C. 3

D. 5
Zadanie 19.

Pojedynczy
dysk
1 1
2 2
3 L3
4 4
5 S
6 6
i
2
=)
4
&
6

Macierz
RAID

Jaka powinna by¢ wysokos$¢ zawieszenia anteny dla sieci WLAN 2,4 GHz, jezeli
najwyzsza przeszkoda na trasie ma wysokos¢ 10 m, a odlegtos¢ miedzy antenami
wynosi 1 km?

A.

B.
C.
D

10,00 m
13,40 m
14,04 m
15,25 m

Dtugosc tacza |60% promienia | strefy Fresnela [m]
radiowego [km] 2,4 GHz 5 GHz
0,1 1,1 0,7
0,2 1,5 1,0
0,5 2,4 1,6
1 3.4 2,3
2 4,7 3,3
3 5,8 4,0
4 6,7 4,6
5 7,5 5,2
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Zadanie 20.

Ktére ze stwierdzen, znajduje uzasadnienie w wynikach |odlegtos¢| tumienie [dB]
pomiaru tlumiennosci sygnatu radiowego w sieci WLAN | [kml |24 GHz | 5GHz
zamieszczonych w tabeli? 0,1 80.4 86.4
A. Thumienie jest wprost proporcjonalne do 0,2 86,4 92,4
odlegtosci. 0,5 94,4 100,4

B. Thlumienie jest odwrotnie proporcjonalne do 1 100,4 | 106,4
odlegtosci. 2 106,4 | 112,4

C. Dwukrotny przyrost odlegto$ci powoduje wzrost 3 109,9 116
ttumienia sygnatu o 6 dB. 4 1124 | 1185
D. Przyrost odlegtosci o kilometr powoduje wzrost 5 14,4 | 120,4

ttumienia o 6 dB.

Zadanie 21.

Na jakich orbitach umieszcza sie satelity wykorzystywane w systemach satelitarnych
obstugujacych dany, niewielki obszar?

A. GEO
B. LEO
C. HEO
D. MEO
Zadanie 22.

Dla sieci Ethernet standardu IEEE 802.3 droga transmisyjna pomiedzy dwoma
dowolnymi DTE moze zawieraé

A. maksymalnie trzy koncentratory.

B. maksymalnie cztery koncentratory.

C. maksymalnie pie¢ koncentratorow.

D. dowolng ilos¢ koncentratoréw.

Zadanie 23.
Poziomowi 0 dBm odpowiada moc sygnatu
A. 0mW
B. 1mwW
C. 10mw
D. 110W
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Zadanie 24.

Ukfad przedstawiony na rysunku, to o1 | o1
A. koder DTMF. . >< —

B. dekoder PCM 30/32. . .
C. wezet sieci LAN z uzyciem s | 1 s
koncentratorow. 8 — — 8

D. pole komutacyjne.

Zadanie 25.

Pan Kowalski dowiedziat sie, ze tacza cyfrowe z asymetrig przepustowosci sg
wydajniejsze i szybsze od innych, wiec zamierza skonfigurowa¢é w oparciu o nie
dostep do Internetu. Jaki typ tacza dostepowego powinien zaproponowacC panu
Kowalskiemu dostawca ustug?

A. ADSL
B. IDSL
C. HDSL
D. SDSL
Zadanie 26.

Urzadzenie wewnetrzne komputera, zawierajgce miedzy innymi zestaw rejestrow
zwanych akumulatorami, to

A. twardy dysk.

B. mikroprocesor.

C. modut pamieci RAM.

D. port komunikacyjny LPT1.

Zadanie 27.

Urzadzenie stosowane w sieciach komputerowych, ktére zapewnia organizacje
tacznosci pomiedzy komputerami w sposéb, jak na rysunku, to

A. serwer.

B. router. &
C. bridge. t
D. switch. g_—J =

%ﬁ
X
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Zadanie 28.

Koder sygnatéw mowy, stosowany w systemie telefonii komérkowej GSM, zapewnia
A. zamiane analogowego sygnatu mowy na cigg bitéw o przeptywnosci 13 kbit/s.
B. przeptywnos¢ 2,048 Mbit/s dla pojedynczego kanatu rozmownego.

C. przetwarzanie analogowego sygnatu mowy na kod Manchester.
D. przetwarzanie analogowego sygnatu mowy na kod AMI.

Zadanie 29.
Unikatowy adres karty sieciowej oraz kod producenta karty wchodzg w sktad adresu
A. IP
B. URL
C. IPX
D. MAC
Zadanie 30. R1
W obwodzie przedstawionym na schemacie zrodto
o parametrach: E = 12V iRw=1Q zasila +
rezystory: R1=6Q, R2=2Q, R3 =3 Q. Ktérego E
zakresu pomiarowego uzyjesz do pomiaru -
napiecia na rezystorze R2? [] R2
A. 0,75V Rw
B. 1,0V RS
C. 15V
D. 3,0V
Zadanie 31.
Korzystajac ze schematu blokowego wskaz urzadzenie, do ktérego mozna dotgczy¢
terminal analogowy.
I I | I
TE1 : NT2 : NT1 : LT : ET
| | | |
I S | T | U |V
|
TE2 : TA
|
R
A. Terminal TA
B. Terminal NT 2
C. Terminal NT 1
D. Terminal LT
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Zadanie 32. ST

W warunkach zrownowazenia uktadu C1 C
antylokalnego (Uas=0) przedstawionego -
na rysunku, impedancja réwnowaznika

Zr Wynosi a0 4

A, 200Q a _A
B. 560Q e

C. 600 Q Z,=600Q
D. 1200Q 5
» D
Zadanie 33.

Termin ,okablowanie poziome” jako segment systemu okablowania strukturalnego
obiektow w kategorii 5, dla obstugi sieci teleinformatycznych, oznacza
Swiattowodowe lub miedziane (np. skretka UTP 4x2x0,5) kable

A. ,szkieletowe”, fgczgce budynki wchodzace w sktad kampusu, prowadzone
w ciggach kanalizacji kablowych, na gtebokosci ok. 0,8 m pod powierzchnig
ziemi.

B. magistralne, taczace gtowny punkt przytaczeniowy budynku z weztami
lokalnymi na kondygnacjach lub oddalonych czesciach budynku.

C. taczace wezet lokalny na okreslonej kondygnaciji budynku z gniazdem
przytgczeniowym w okreslonym pomieszczeniu.

D. taczace gniazda przytgczeniowe w pomieszczeniach z kartami sieciowymi
komputerow.

Zadanie 34.

Impedancja falowa przewodu koncentrycznego uzytego do budowy sieci Ethernet
10Base-2 wynosi

A. 35Q
B. 40Q
C. 500
D. 75Q
Zadanie 35.

Okreslenie ,jednomodowe” wtdkno optotelekomunikacyjne oznacza, ze
A. mozliwe jest prowadzenie fali Swietlnej o dlugosci nalezgcej tylko do jednego
okna transmisyjnego.

B. prowadzenie $wiatta przez wtdkno pozwala na otwarcie tylko jednego kanatu
transmisyjnego.

C. w sSwiatlowodzie prowadzona jest jedna monochromatyczna wigzka swietlna.
D. na obu koncach widkna zastosowano jeden model ztgcza.
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Zadanie 36.

Za pomocg reflektometru wykonano pomiar toru swiattowodowego. Zaznaczony na
ekranie reflektometru fragment badanego swiattowodu przedstawia

A

poziom

odlegtosé
A. spaw dwdch widkien o tych samych srednicach.
B. spaw dwoch widkien, przy przejsciu z mniejszej srednicy na wieksza.
C. pekniecie wtokna.
D. koniec $wiattowodu.
Zadanie 37.

Interfejs ,Universal Serial Bus” w komputerze PC, stanowi
A. magistrale do komunikacji procesora z modutami pamieci RAM.
B. szyne danych do komunikacji ptyty gtownej z HDD i FDD.

C. port komunikacyjny ,plug&play” dla urzadzen zewnetrznych.
D. nowy standard portu rownolegtego, zastepujacy LPT.

Zadanie 38.

Rysunek przedstawia zastosowanie pamieci podrecznej w  systemach
komputerowych. Jakie rozwigzania przedstawiono?

magistrala —
procesor FSB pamigc

CPU < ———— operacyjna

RAM
magistrala
BSB

pamiec
podreczna
cache

A. Direct.

B. Backside.

C. Look-Aside.

D. Look-Through.
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Zadanie 39. A

Zamieszczony wykres czasowy
przedstawia kodowanie informacji cyfrowej
za pomocg kodu .
A. NRZ. | ceas
B. HDB3.
C. Manchester.
D. ADPCM.

1 D o1 A 0

amplituda

Zadanie 40.

Cena pityty CD-ROM wynosi 1zt za sztuke, pamieci flash o pojemnosci
1 GB — 100 z, dyskietki — 1,50 zi, a dysku twardego o pojemnosci 80 GB — 250 zi.
Z uwagi na koszt zapisu 1 MB, najdrozszym nosnikiem pamieci jest

A. dysk twardy.

B. dyskietka.

C. CD-ROM.

D. pamiec flash.

Zadanie 41.

Przy zawarciu umowy 12 miesiecznej, w ramach promocji klient otrzyma oprocz
stabilnego i profesjonalnego tgcza internetowego, przez pierwsze dwa miesigce
abonament po 8 zt. Przez pozostaty okres umowy abonament bedzie wynosit 20 zt
miesiecznie. Sredni miesieczny koszt korzystania z tacza wynosi

A. 16zt
B. 18z
C. 21z
D. 22z
Zadanie 42.

W wyniku pomiaru ttumiennosci wtrgceniowej 500-metrowego odcinka $wiattowodu,
miernik poziomu mocy optycznej wskazat wartosc: - 46 dBm. Jak ustawiono poziom
mocy zrédta laserowego, jezeli wiadomo, ze kazde z 10 wystepujacych po drodze

ztaczy typu SC wnosi ttumienie 0,4 dB, a ttumiennosC¢ jednostkowa witdkna nie
przekracza 2 dB/km.

A. +20dBm
B. -20dBm
C. -41dBm
D. -60dBm
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Zadanie 43.

W sklepie komputerowym wywieszony jest cennik oprogramowania. Dla firmy, ktéra
bedzie korzystaC¢ tylko z edytora tekstow i arkusza kalkulacyjnego najbardziej
optacalnym zakupem jest

Microsoft Word 1045,- zt
Microsoft Excel 1045,- zt
Microsoft Office Standard 1645,- zt
Microsoft Office SBE 1865,- zt
Microsoft Office Professional 2035,- zt

A. Microsoft Office SBE.

B. Microsoft Office Standard.

C. Microsoft Office Professional.

D. Microsoft Word i Microsoft Excel zakupione razem.

Zadanie 44.

W tabeli przedstawiono zestawienie wydajnosci drukarek z jednego tonera oraz jego
koszt. Eksploatacja ktorej drukarki jest najmniej ekonomiczna?

A1 Drukarka Toner Cena [Z]
B. 2 1 7 800 stron 50,00
C. 3 2 15 000 stron 76,00
D 4 3 17 000 stron 96,00
) 4 20 000 stron 97,00
Zadanie 45.

Klient chce wymieni¢ w komputerze twardy dysk na nowy o pojemnosci 80 GB
i skopiowaé na niego dane znajdujgce sie na  starym  dysku.
Cena nowego dysku wynosi 250 zt. Pierwsza godzina pracy serwisu kosztuje klienta
70 zt, a kazda nastepna rozpoczeta godzina 50 zt (w czas pracy wlicza sie réwniez
czas przeznaczony na dojazd do klienta i powrdt do firmy). Czas trwania wymiany
dysku i przeniesienia danych to okoto 70 minut. Dojazd do klienta (w jedng strone)
zajmie okoto 30 minut. lle klient zaptaci za te ustuge?

A. 340zt
B. 370z
C. 420z
D. 460zt
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Zadanie 46.
Przed przystgpieniem do wymiany dysku twardego w komputerze nalezy
A. odtgczy¢ urzadzenia zewnetrzne.
B. zdemontowac zasilacz.
C. wyja¢ pamie¢ RAM.
D. odfaczyc¢ zasilanie komputera.

Zadanie 47.

Odlegtos¢ oczu pracownika od ekranu monitora CRT powinna wynosic
A. od10do 30 cm
B. od30do 40 cm

C. od40do 75cm
D. od 75 do 100 cm

Zadanie 48.

Podczas wymiany modutéw teleinformatycznych wrazliwych na tadunki
elektrostatyczne nalezy

A. uzywac opasek antystatycznych.
B. zatozy¢ rekawice ochronne.

C. zatozyc¢ okulary ochronne.

D. ostonic twarz.

Zadanie 49.

Do gaszenia pozaru urzadzen teleinformatycznych, bedacych pod napieciem
nie nalezy uzywac nastepujacego srodka gasniczego:

A. proszku gasniczego.

B. dwutlenku wegla.

C. halonu.

D. wody.
Zadanie 50.

Nieprzytomng osobe porazong pradem elektrycznym, u ktdrej stwierdzono
prawidtowe oddychanie, nalezy utozyc¢

A. na plecach.

B. na brzuchu.

C. w pozycji potsiedzacej.

D. w pozycji bocznej ustalone;.

Strona 14 z 20



CZESC Il

Zadanie 51.
Wynagrodzenie netto to wynagrodzenie brutto pomniejszone o sktadke na

A. ubezpieczenia spoteczne i ubezpieczenie zdrowotne.

B. ubezpieczenia spoteczne i zaliczke na podatek dochodowy.
C. ubezpieczenie zdrowotne i zaliczke na podatek dochodowy.
D.

ubezpieczenia spoteczne, ubezpieczenie zdrowotne i zaliczke na podatek
dochodowy.

Zadanie 52.

Naczelnik urzedu skarbowego to organ administracji rzagdowej wtasciwy w zakresie

A. nadania numeru identyfikacji podatkowej.

B. rejestracji indywidualnej dziatalnosci gospodarczej.

C. zgtoszenia do ubezpieczen spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.
D

nadania statystycznego numeru identyfikacyjnego podmiotéw gospodarki
narodowej.

Zadanie 53.
Umowa o prace powinna okresla¢ miejsce i rodzaj wykonywanej pracy oraz
A. rodzaj umowy i termin urlopu.
B. wymiar urlopu i termin rozpoczecia pracy.
C. staz pracy i miejsce wykonywania pracy.
D. wynagrodzenie i wymiar czasu pracy.

Zadanie 54.

Wynik finansowy zalezy od wysokosci przychodow (P) i kosztow (K) firmy. Kiedy
firma przynosi straty?

A. P>K
B. P<K
C. P=K
D. K=0
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Zadanie 55.
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Przedstawiony dokument jest

A. rachunkiem wydanym klientowi za sprzedane towary.

B. poleceniem wydanym bankowi, aby wyptacit wskazanej osobie okreslong
kwote pieniezng.

C. poleceniem przekazania okreslonej kwoty z rachunku bankowego jednego
przedsiebiorcy na rachunek bankowy drugiego przedsiebiorcy.

D. przyrzeczeniem wystawcy, ze w okreslonym miejscu i czasie zaptaci jego
posiadaczowi ustalong kwote.

Zadanie 56.
Forma rozliczenia gotdwkowego jest

A. karta ptatnicza.

B. przekaz pocztowy.
C. polecenie przelewu.
D. czek rozrachunkowy.

Zadanie 57.

Na podstawie danych w tabeli wybierz druk ZUS, ktéry powinien wypetnié
przedsiebiorca indywidualny rozpoczynajacy dziatalnos¢ gospodarczg w celu
dokonania zgtoszenia do ubezpieczeh spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.

Nazwa

druku Wybrane informacje o drukach

ZUS ZUA | Zgtoszenie do ubezpieczenh spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.

B. |ZUS ZIPA | Zgtoszenie zmiany danych identyfikacyjnych ptatnika sktadek.

C. |zus zPA Zg’foszeni'e losoby prawnej lub jednostki organizacyjnej nieposiadajace;j
osobowosci prawne;.

D. |ZUS ZZA |Zgtoszenie do ubezpieczenia zdrowotnego.
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Zadanie 58.

Absolwent szkoty policealnej zatrudniony na umowe o prace po przepracowaniu
jednego miesigca nabedzie prawo do pierwszego w zyciu urlopu w wymiarze

A. 2dni.
B. 3 dni.
C. 10dni.
D. 20 dni.
Zadanie 59.

Ktéra osoba zostanie zarejestrowana w powiatowym urzedzie pracy jako
bezrobotna?

A. Tomasz Kos - pobiera zasitek przedemerytalny.

B. Joanna Nowak - przebywa na urlopie macierzynskim.
C. Tadeusz Szulc - emeryt, poszukuje dodatkowej pracy.
D.

Jan Kowalski - absolwent technikum handlowego, gotowy podjaé prace
W petnym wymiarze czasu pracy.

Zadanie 60.

Czterech przedsiebiorcéw prowadzi dziatalnos¢ gospodarcza. Na podstawie danych
zamieszczonych w tabeli okresl, ktory przedsiebiorca przed rozpoczeciem
dziatalnosci musiat uzyskac pozwolenie z Panstwowej Inspekcji Sanitarnej.

Przedsiebiorca Rodzaj dziatalnosci

A. Produkcja pedzli i szczotek
B Sklep z dywanami

C. Firma budowlana

D Mini bar

Zadanie 61.
Ktéra spotka posiada osobowosé¢ prawng?

A. Jawna.

B. Akcyjna.

C. Komandytowa.

D. Komandytowo - akcyjna.
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Zadanie 62.

Pracownik zostat zatrudniony na okres 10 dni. Za zebranie tubianki truskawek
otrzymywat 2 zt. Zbierat 25 tubianek dziennie. Pracodawca przyznat mu 100 zt premii
za wysokg wydajnosc¢ pracy. Jaka kwote wyptacit pracodawca pracownikowi?

A. 50 z
B. 250 z
C. 500z
D. 600 z
Zadanie 63.

MIEDZYNARODOWE PRZEDSIEBIORSTWO TRANSPORTOWE
zatrudni specjaliste ds. kadr i ptac
Wymagania
e dobra znajomos¢ zagadnien z zakresu prawa pracy, ubezpieczen spotecznych

oraz doswiadczenie w pracy na proponowanym stanowisku min. 3 lata,
wyksztatcenie min. sSrednie ekonomiczne,
biegta obstuga komputera,
znajomosc jezyka niemieckiego,
wiek do 35 lat,
komunikatywno$¢, dyspozycyjnos¢ oraz umiejetnos$¢ pracy w zespole.

Wymagania stawiane przez przedsiebiorstwo spetnia
A. Joanna — ma 26 lat, ukonczyta studia ekonomiczne, zna jezyk niemiecki,
obstuguje komputer.

B. Jan - ma 20 lat, ukonczyt technikum ekonomiczne, kurs kadrowo-ptacowy,
zna programy finansowo-ptacowe.

C. Tomasz — ma 30 lat, ukonczyt studia prawnicze, kurs kadrowo-ptacowy, od
dwdch lat pracuje na stanowisku ds. kadr i ptac, zna jezyk niemiecki.

D. Dorota — ma 34 lata, Srednie wyksztatcenie ekonomiczne, 5-letni staz pracy
na stanowisku specjalisty ds. kadr i ptac, obstuguje komputer, zna jezyk
niemiecki.

Zadanie 64.

Dokument, w ktérym przedstawiono przebieg kariery zawodowej oraz posiadane
kwalifikacje i umiejetnosci to

A. list intencyjny.

B. podanie o prace.

C. zyciorys zawodowy.

D. list motywacyjny.
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Zadanie 65.

Wykorzystujgc informacje zawarte w tabeli, podaj na jakg kwote zostanie wystawiona
klientowi faktura za ustugi telekomunikacyjne.

. Wartosé Warto$¢ | Wartosé
L.p. Nazwa ustugi netto Stawka VAT VAT brutto
1. | Optata abonamentowa 28,00 zt 22% 6,16zt | ......... zt
Usluga potaczen 30,00 zt 22% 6,602 | oo 2t
telefonicznych

A. 12,76 zt

B. 34,16 z

C. 36,60z

D. 70,76 z

Zadanie 66.

Przed rozpoczeciem dziatalnosci gospodarczej przedsiebiorca, bedacy osobg
fizycznag, musi ztozy¢ w urzedzie gminy

A. wniosek o uzyskanie statystycznego numeru identyfikacyjnego REGON.
B. wniosek o przyznanie numeru identyfikacji podatkowej NIP.
C. wniosek o wpisanie do ewidencji dziatalnosci gospodarcze;.
D. oswiadczenie o dokonanym wyborze formy opodatkowania podatkiem
dochodowym.
Zadanie 67.

Pracodawca, ktéry rozwigzat umowe o prace zobowigzany jest do niezwitocznego
wydania pracownikowi

A. akt osobowych.
B. sSwiadectwa pracy.
C. legitymacji ubezpieczeniowe;.
D. oswiadczenia o rozwigzaniu umowy o prace.
Zadanie 68.
Wypowiedzenie umowy o prace jest uzasadnione, jezeli pracownik
A. jestinnego wyznania.
B. jest osobg niepetnosprawna.
C. odmowit udziatu w szkoleniu BHP.
D. odmdéwit wstgpienia do zwigzkéw zawodowych.
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Zadanie 69.
Pracodawca ustalit nastepujgce warunki wynagrodzenia:

wynagrodzenie zasadnicze w wysokosci 1 000,00 zi,
premia miesieczna w wysokosci 10% wynagrodzenia zasadniczego,
dodatek w wysokosci 80,00 zt za znajomosc¢ jezyka obcego.

Jaka kwota wynagrodzenia brutto zostanie naliczona pracownikowi za miesigc

pracy?
A. 1080,00 z
B. 1100,00 z
C. 1180,00 zt
D. 1188,00 z
Zadanie 70.

W pisemnym wypowiedzeniu umowy O prace pracownikowi zatrudnionemu na czas
nieokreslony pracodawca powinien wskazac przyczyne wypowiedzenia oraz

A.

B.
C.
D

date rozwigzania umowy.
dtugosc¢ okresu wypowiedzenia.
pouczenie o przystugujacym pracownikowi prawie odwotania do sgdu pracy.

informacje o prawie ztozenia wniosku o wszczecie postepowania przed
komisjg pojednawcza.
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